
問2-1-1 男女平等（家庭の中）×【性別】【年齢】【職業】

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

男性 155 18.7 42.6 17.4 9.0 0.6 0.0 7.1 4.5

女性 174 13.8 28.2 28.2 20.1 1.1 0.6 5.2 2.9
男か女か答えることに
抵抗を感じる 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

無回答 4 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

18～19歳 24 41.7 20.8 8.3 16.7 4.2 0.0 8.3 0.0

20～29歳 24 0.0 50.0 12.5 16.7 0.0 4.2 16.7 0.0

30～39歳 35 2.9 34.3 37.1 17.1 2.9 0.0 2.9 2.9

40～49歳 48 18.8 20.8 33.3 20.8 0.0 0.0 6.3 0.0

50～59歳 52 15.4 38.5 21.2 13.5 1.9 0.0 7.7 1.9

60～69歳 49 6.1 32.7 30.6 20.4 0.0 0.0 6.1 4.1

70～79歳 61 26.2 41.0 18.0 8.2 0.0 0.0 1.6 4.9

80歳以上 42 16.7 38.1 14.3 9.5 0.0 0.0 7.1 14.3

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

自営業･家族従業 33 30.3 33.3 18.2 0.0 3.0 0.0 6.1 9.1

正社員･正規職員 89 11.2 33.7 25.8 14.6 2.2 1.1 10.1 1.1

契約社員･派遣社員 9 33.3 22.2 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0

公務員 11 9.1 45.5 18.2 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0

教職員 5 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 8.5 27.7 31.9 27.7 0.0 0.0 2.1 2.1

専ら家事従事 56 12.5 35.7 23.2 25.0 0.0 0.0 1.8 1.8

無職 43 20.9 41.9 14.0 4.7 0.0 0.0 7.0 11.6

学生 21 38.1 28.6 9.5 19.0 0.0 0.0 4.8 0.0

その他 21 4.8 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 9.5

性別

年齢

職業

　４．女性の人権

％

問2-1-1　男女平等（家庭の中）

合計
男女平等
が実現

ほぼ男女
平等

やや女性
に不利益

女性に不
利益

やや男性
に不利益

男性に不
利益

わからな
い

無回答

16.1 

12.4 

16.0 

34.6 

33.9 

31.1 

23.0 

29.8 

24.0 

14.9 

14.3 

14.9 

0.9 

2.2 

1.5 

0.3 

1.2 

0.9 

6.3 

6.2 

5.0 

3.9 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問2-1-1 男女平等が実現していると思いますか。（家庭の中）

男女平等が実現していると思う ほぼ男女平等だと思う やや女性に不利益だと思う
女性に不利益だと思う やや男性に不利益だと思う 男性に不利益だと思う
わからない 無回答

■男女平等が実現していると思う ■ほぼ男女平等だと思う ■やや女性に不利益だと思う

■女性に不利益だと思う やや男性に不利益だと思う 男性に不利益だと思う

■わからない 無回答

47.4 35.7 7.8 5.9

0.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

男女の地位は平等になっていますか（家庭生活）

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている
女性の方が非常に優遇されている わからない

※男女共同参画社会に関する世論調査 平成24年10月調べ

■平等 ■どちらかといえば男性の方が優遇されている

■男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない
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問2-1-1 男女平等（家庭の中）×【差別されたり自分の人権が侵害された】【人権に関する講演会や

研修会・学習会等に何回くらい参加】【人権教育や同和問題について教育を受けた】

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

ある 82 9.8 29.3 25.6 22.0 2.4 1.2 8.5 1.2

ない 249 18.1 36.5 22.5 12.4 0.4 0.0 5.6 4.4

無回答 4 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

１回もない 137 13.9 33.6 19.0 18.2 1.5 0.0 10.2 3.6

１～２回 71 18.3 29.6 33.8 14.1 1.4 0.0 2.8 0.0

３～４回 29 13.8 48.3 10.3 17.2 0.0 3.4 3.4 3.4

５～６回 23 17.4 26.1 43.5 8.7 0.0 0.0 4.3 0.0

７～９回 8 50.0 37.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

１０回以上 44 18.2 38.6 25.0 9.1 0.0 0.0 4.5 4.5

無回答 23 8.7 39.1 13.0 13.0 0.0 0.0 4.3 21.7

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

かなり学んだ 38 21.1 18.4 15.8 23.7 5.3 2.6 13.2 0.0

少しは学んだ 155 15.5 32.9 27.7 16.1 0.6 0.0 5.2 1.9

全く学んでいない 97 17.5 41.2 24.7 8.2 0.0 0.0 6.2 2.1

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 11.1 40.0 8.9 17.8 0.0 0.0 4.4 17.8

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

かなり学んだ 36 22.2 30.6 13.9 13.9 5.6 2.8 11.1 0.0

少しは学んだ 171 12.9 34.5 28.1 16.4 0.6 0.0 5.8 1.8

全く学んでいない 88 19.3 36.4 22.7 12.5 0.0 0.0 6.8 2.3

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 17.9 35.9 10.3 15.4 0.0 0.0 0.0 20.5

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

かなり学んだ 37 24.3 35.1 10.8 16.2 2.7 0.0 10.8 0.0

少しは学んだ 132 15.2 31.1 33.3 12.9 0.8 0.8 3.8 2.3

全く学んでいない 110 14.5 36.4 24.5 18.2 0.9 0.0 4.5 0.9

行っていない 12 16.7 25.0 0.0 16.7 0.0 0.0 33.3 8.3

無回答 44 15.9 43.2 4.5 11.4 0.0 0.0 6.8 18.2

全体 335 16.1 34.6 23.0 14.9 0.9 0.3 6.3 3.9

かなり学んだ 8 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 18.6 27.9 27.9 18.6 0.0 2.3 4.7 0.0

全く学んでいない 100 19.0 34.0 25.0 17.0 1.0 0.0 3.0 1.0

行っていない 102 15.7 29.4 24.5 14.7 1.0 0.0 10.8 3.9

無回答 82 13.4 43.9 13.4 12.2 1.2 0.0 6.1 9.8

人
権
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

 大学・
 短大・
 高専

男性に不
利益

わからな
い

無回答

差別されたり
自分の人権が
侵害された

人権に関する
講演会や研修
会･学習会等に
何回くらい参
加

％

問2-1-1　男女平等（家庭の中）

合計
男女平等
が実現

ほぼ男女
平等

やや女性
に不利益

女性に不
利益

やや男性
に不利益

男女平等が実現していると思いますか（家庭の中では）という質問について、前回と比較すると、男女平等

が実現していると思う3.7%増（今回16.1％前回12.4%）、ほぼ男女平等と思う0.7%増（今回34.6％前回33.9%）

やや女性に不利益だと思う6.8％減（今回23.0％前回29.8%）、女性に不利益だと思う0.6％増（今回14.9％前

回14.3%）、やや男性に不利益だと思う1.3％減（今回0.9％前回2.2%）、男性に不利益だと思う0.9％減（今回

0.3％前回1.2%）、わからない0.1％増（今回6.3％前回6.2%）と、男女平等と感じている意見が前回に比べ増

えています。

県や全国との比較では平等、ほぼ平等を合わせた50.7%が県47.1%より3.6％多く、全国47.4％より3.3％多く

なっています、やや女性に不利益、女性に不利益では37.9％が県38.9％より1.0％低く、全国43.5％より5.6％

低くなっています、やや男性に不利益、男性に不利益では1.2％で県2.4％より1.2％低く全国6.7％より5.5％

低くなっています。

性別、年齢別、職業、人権侵害の経験、教育を受けた経験、学習会等参加経験「男女平等」「女性に不利

益」の回答が多くなっています。

―　15　―



問2-1-2 男女平等（職場）×【性別】【年齢】【職業】

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

男性 155 7.1 26.5 31.6 9.7 1.9 2.6 8.4 12.3

女性 174 9.2 21.8 29.9 19.0 1.7 0.0 12.6 5.7
男か女か答えることに
抵抗を感じる 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

18～19歳 24 25.0 33.3 20.8 12.5 4.2 0.0 4.2 0.0

20～29歳 24 4.2 45.8 20.8 12.5 0.0 0.0 16.7 0.0

30～39歳 35 2.9 22.9 45.7 11.4 5.7 2.9 2.9 5.7

40～49歳 48 8.3 16.7 35.4 22.9 2.1 2.1 12.5 0.0

50～59歳 52 5.8 28.8 34.6 17.3 1.9 3.8 5.8 1.9

60～69歳 49 6.1 26.5 32.7 20.4 0.0 0.0 8.2 6.1

70～79歳 61 11.5 23.0 26.2 6.6 1.6 1.6 14.8 14.8

80歳以上 42 4.8 9.5 19.0 11.9 0.0 0.0 16.7 38.1

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

自営業･家族従業 33 9.1 21.2 24.2 9.1 3.0 0.0 15.2 18.2

正社員･正規職員 89 6.7 28.1 37.1 15.7 2.2 3.4 4.5 2.2

契約社員･派遣社員 9 11.1 22.2 44.4 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0

公務員 11 9.1 45.5 27.3 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0

教職員 5 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 8.5 29.8 34.0 21.3 2.1 0.0 2.1 2.1

専ら家事従事 56 8.9 12.5 26.8 19.6 0.0 0.0 25.0 7.1

無職 43 4.7 11.6 25.6 9.3 0.0 2.3 11.6 34.9

学生 21 19.0 28.6 19.0 19.0 4.8 0.0 9.5 0.0

その他 21 4.8 28.6 28.6 4.8 0.0 0.0 19.0 14.3

無回答

性別

年齢

職業

％

問2-1-2　男女平等（職場）

合計
男女平等
が実現

ほぼ男
女平等

やや女性
に不利益

女性に
不利益

やや男性
に不利益

男性に
不利益

わから
ない

29.7 41.5 15.1 4.1

0.6

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国

男女の地位は平等になっていますか（職場）

平等 どちらかといえば男性の方が優遇されている
男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている
女性の方が非常に優遇されている わからない

※男女共同参画社会に関する世論調査 平成24年10月調べ

7.1 

4.7 

8.1 

22.5 

22.7 

24.2 

27.4 

28.6 

30.1 

15.5 

20.2 

14.6 

2.1 

2.8 

1.8 

0.9 

2.2 

1.5 

10.1 

18.9 

10.4 

14.3 

9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大分県

前回

今回

問2-1-2 男女平等が実現していると思いますか(職場）

男女平等が実現していると思う ほぼ男女平等だと思う
やや女性に不利益だと思う 女性に不利益だと思う
やや男性に不利益だと思う 男性に不利益だと思う

■男女平等が実現していると思う ■ほぼ男女平等だと思う ■やや女性に不利益だと思う

■女性に不利益だと思う やや男性に不利益だと思う 男性に不利益だと思う

わからない 無回答

■平等 ■どちらかといえば男性の方が優遇されている

■男性の方が非常に優遇されている どちらかといえば女性の方が優遇されている

女性の方が非常に優遇されている わからない
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問2-1-2

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

ある 82 3.7 18.3 35.4 22.0 6.1 2.4 9.8 2.4

ない 249 9.2 26.5 28.9 12.0 0.4 1.2 10.8 10.8

無回答 4 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

１回もない 137 8.0 17.5 32.8 18.2 0.7 2.2 13.1 7.3

１～２回 71 11.3 26.8 32.4 12.7 0.0 0.0 8.5 8.5

３～４回 29 17.2 24.1 27.6 10.3 6.9 3.4 6.9 3.4

５～６回 23 0.0 26.1 39.1 13.0 0.0 4.3 8.7 8.7

７～９回 8 12.5 62.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

１０回以上 44 4.5 36.4 27.3 13.6 4.5 0.0 6.8 6.8

無回答 23 0.0 17.4 13.0 13.0 4.3 0.0 13.0 39.1

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

かなり学んだ 38 13.2 28.9 23.7 21.1 5.3 0.0 5.3 2.6

少しは学んだ 155 9.0 24.5 37.4 15.5 0.6 1.3 8.4 3.2

全く学んでいない 97 7.2 24.7 25.8 11.3 2.1 3.1 15.5 10.3

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 2.2 17.8 20.0 13.3 2.2 0.0 11.1 33.3

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

かなり学んだ 36 8.3 33.3 22.2 19.4 5.6 5.6 5.6 0.0

少しは学んだ 171 8.8 27.5 39.2 12.9 0.6 1.8 4.7 4.7

全く学んでいない 88 8.0 19.3 21.6 17.0 2.3 0.0 22.7 9.1

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 5.1 12.8 17.9 12.8 2.6 0.0 10.3 38.5

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

かなり学んだ 37 13.5 37.8 24.3 13.5 0.0 5.4 5.4 0.0

少しは学んだ 132 9.8 27.3 36.4 14.4 1.5 0.8 5.3 4.5

全く学んでいない 110 5.5 20.9 32.7 16.4 2.7 1.8 14.5 5.5

行っていない 12 8.3 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 41.7 25.0

無回答 44 4.5 15.9 15.9 13.6 2.3 0.0 11.4 36.4

全体 335 8.1 24.2 30.1 14.6 1.8 1.5 10.4 9.3

かなり学んだ 8 0.0 62.5 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 9.3 25.6 44.2 11.6 4.7 2.3 2.3 0.0

全く学んでいない 100 9.0 20.0 34.0 19.0 2.0 1.0 10.0 5.0

行っていない 102 6.9 26.5 25.5 13.7 0.0 2.0 16.7 8.8

無回答 82 8.5 22.0 24.4 12.2 2.4 1.2 8.5 20.7

差別されたり
自分の人権が
侵害された

人権に関する
講演会や研修
会･学習会等に
何回くらい参
加

人
権
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

　大学･
　短大･
　高専

男女平等（職場）×【差別されたり自分の人権が侵害された】【人権に関する講演会や

研修会・学習会等に何回くらい参加】【人権教育や同和問題について教育を受けた】

％

問2-1-2　男女平等（職場）

合計
男女平等
が実現

ほぼ男女
平等

やや女性
に不利益

女性に不
利益

やや男性
に不利益

男性に不
利益

わからな
い

無回答

前回との比較は、男女平等が実現していると思う今回8.1％で前回4.7%よりも3.4％高く、ほぼ男女平等だ

と思う今回24.2%で前回22.7%よりも1.5％高く、やや女性に不利益だと思う今回30.1％で前回28.6%よりも

1.5％高く、女性に不利益だと思う今回14.6％で前回20.2%よりも5.6％低く、やや男性に不利益だと思う今回

1.8％で前回2.8%よりも1.0％低く、男性に不利益だと思う今回1.5％で前回2.2％よりも0.7％低く、わからな

い今回10.4％で前回18.9%よりも8.5％低くなっています。県や全国との比較では平等、ほぼ平等を合わせた

32.3%が県29.7%より2.6％多く、全国29.7％より2.6％多くなっています、やや女性に不利益、女性に不利益

では44.7％が県42.9％より1.8％多く全国56.6％より11.9％低くなっています、やや男性に不利益、男性に不

利益では3.3％で県0.3％より多く、全国4.7％で1.4％低くなっています。性別では、男性が平等が実現、女

性が女性に不利益と回答しています。年齢別では若い方が平等が実現と多く回答し、30歳代～60歳代では、

女性に不利益が多くなっています。職業別、差別されたり自分の人権が侵害されたでは、人権に関する講演

会や研修会･学習会等に何回くらい参加、人権問題について教育を受けたでは、女性に不利益が多くなってい

ます。参加回数が多くかなり学んだ方は、平等が実現と回答しています。
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問2-1-3

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

男性 155 7.1 35.5 23.2 12.9 3.9 0.0 12.9 4.5

女性 174 6.9 32.2 20.1 16.7 2.3 0.0 16.7 5.2
男か女か答えることに
抵抗を感じる 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

18～19歳 24 20.8 45.8 12.5 4.2 0.0 0.0 16.7 0.0

20～29歳 24 0.0 45.8 8.3 8.3 8.3 0.0 29.2 0.0

30～39歳 35 2.9 25.7 42.9 11.4 0.0 0.0 14.3 2.9

40～49歳 48 4.2 29.2 33.3 18.8 4.2 0.0 8.3 2.1

50～59歳 52 0.0 25.0 25.0 28.8 3.8 0.0 17.3 0.0

60～69歳 49 4.1 36.7 16.3 22.4 2.0 0.0 12.2 6.1

70～79歳 61 11.5 44.3 13.1 8.2 3.3 0.0 13.1 6.6

80歳以上 42 14.3 26.2 16.7 4.8 2.4 0.0 16.7 19.0

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

自営業･家族従業 33 9.1 36.4 15.2 15.2 0.0 0.0 12.1 12.1

正社員･正規職員 89 1.1 32.6 25.8 14.6 4.5 0.0 19.1 2.2

契約社員･派遣社員 9 11.1 44.4 33.3 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

公務員 11 0.0 36.4 36.4 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0

教職員 5 0.0 0.0 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 4.3 27.7 25.5 27.7 4.3 0.0 10.6 0.0

専ら家事従事 56 12.5 32.1 10.7 19.6 3.6 0.0 14.3 7.1

無職 43 9.3 39.5 20.9 2.3 0.0 0.0 16.3 11.6

学生 21 14.3 52.4 9.5 0.0 0.0 0.0 23.8 0.0

その他 21 9.5 28.6 23.8 9.5 4.8 0.0 14.3 9.5

性別

年齢

職業

男女平等（地域生活、自治会活動など）×【性別】【年齢】【職業】

％

問2-1-3　男女平等（地域生活、自治会活動など）

合計
男女平等
が実現

ほぼ男女
平等

やや女性
に不利益

女性に不
利益

やや男性
に不利益

男性に不
利益

わからな
い

無回答

6.9 

5.3 

7.5 

34.0 

33.2 

31.6 

21.5 

29.2 

23.6 

14.6 

12.7 

10.3 

3.0 

2.2 

2.3 

0.6 

0.9 

14.9 

16.8 

14.8 

5.1 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問2-1-3 男女平等が実現していると思いますか（地域生活、自治会活動など）

男女平等が実現していると思う ほぼ男女平等だと思う やや女性に不利益だと思う

女性に不利益だと思う やや男性に不利益だと思う 男性に不利益だと思う

わからない 無回答

■男女平等が実現していると思う ■ほぼ男女平等だと思う ■やや女性に不利益だと思う

■女性に不利益だと思う やや男性に不利益だと思う 男性に不利益だと思う

わからない 無回答

地域の中では、前回との比較は、男女平等が実現していると思う1.6％増（今回6.9％前回5.3%）、ほぼ男

女平等だと思う0.8％増（今回34.0%前回33.2%）、やや女性に不利益だと思う7.7％減（今回21.5％前回

29.2%）、女性に不利益だと思う1.9％増（今回14.6％前回12.7%）、やや男性に不利益だと思う0.8％増（今

回3.0％前回2.2%）、男性に不利益だと思う0.6％減（今回0.0％前回0.6％）、わからない1.9％減（今回

14.9％前回16.8%）となっています。県やとの比較では平等、ほぼ平等を合わせた40.9%が県39.1%より1.8％

多く、やや女性に不利益、女性に不利益では36.1％が県33.9％より2.2％多く、やや男性に不利益、男性に不

利益では3.0％で県2.3％より0.7％多く、わからない14.9％が県14.8％より0.1％多く、無回答5.1％が県

9.0％より3.9％低くなっています。性別では、男女平等が実現、ほぼ男女平等が実現されている（男性42.6%

女性39.1%）、年齢別では、男女平等が実現、ほぼ男女平等が実現されているが18～19歳、20歳60歳70歳代80

歳以上が多く、女性に不利益、30歳40歳50歳代にやや女性に不利益が多くなっています。職業別では、男女

平等が実現、ほぼ男女平等が自営業･家族従業、契約社員･派遣社員、専ら家事従事、無職、学生、その他に

多く、女性に不利益、やや女性に不利益が正社員･正規職員、公務員、教職員、臨時･パート･アルバイトで多

くなっています。
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問2-1-3

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

ある 82 4.9 20.7 22.0 28.0 9.8 0.0 12.2 2.4

ない 249 7.2 39.0 21.7 10.0 0.8 0.0 16.1 5.2

無回答 4 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

読んだことがある 190 5.8 37.9 23.2 15.8 2.1 0.0 11.6 3.7

読んだことがない 93 6.5 28.0 23.7 15.1 4.3 0.0 19.4 3.2

広報紙を見たことがない 27 11.1 29.6 14.8 14.8 3.7 0.0 25.9 0.0

無回答 25 12.0 32.0 8.0 4.0 4.0 0.0 12.0 28.0

全体 332 6.9 34.3 21.7 14.8 2.1 0.0 15.1 5.1

１回もない 138 5.8 34.8 19.6 13.8 2.2 0.0 19.6 4.3

１～２回 70 7.1 37.1 30.0 12.9 0.0 0.0 10.0 2.9

３～４回 29 10.3 41.4 3.4 17.2 10.3 0.0 13.8 3.4

５～６回 23 0.0 43.5 26.1 17.4 0.0 0.0 13.0 0.0

７～９回 7 14.3 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１０回以上 43 7.0 11.6 37.2 23.3 2.3 0.0 14.0 4.7

無回答 22 13.6 31.8 4.5 9.1 0.0 0.0 13.6 27.3

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

かなり学んだ 38 7.9 44.7 10.5 21.1 5.3 0.0 10.5 0.0

少しは学んだ 155 5.8 30.3 27.1 14.8 2.6 0.0 16.1 3.2

全く学んでいない 97 7.2 38.1 23.7 13.4 3.1 0.0 13.4 1.0

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 8.9 28.9 6.7 11.1 2.2 0.0 17.8 24.4

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

かなり学んだ 36 5.6 58.3 8.3 16.7 2.8 0.0 8.3 0.0

少しは学んだ 171 5.8 31.0 28.7 14.6 3.5 0.0 14.0 2.3

全く学んでいない 88 8.0 35.2 19.3 15.9 2.3 0.0 18.2 1.1

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 10.3 23.1 7.7 10.3 2.6 0.0 15.4 30.8

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

かなり学んだ 37 13.5 59.5 5.4 5.4 0.0 0.0 16.2 0.0

少しは学んだ 132 4.5 29.5 31.1 17.4 2.3 0.0 12.1 3.0

全く学んでいない 110 5.5 34.5 23.6 18.2 4.5 0.0 12.7 0.9

行っていない 12 16.7 25.0 0.0 0.0 8.3 0.0 41.7 8.3

無回答 44 9.1 27.3 6.8 9.1 2.3 0.0 20.5 25.0

全体 335 6.9 34.0 21.5 14.6 3.0 0.0 14.9 5.1

かなり学んだ 8 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 7.0 23.3 39.5 14.0 0.0 0.0 14.0 2.3

全く学んでいない 100 5.0 40.0 24.0 19.0 1.0 0.0 11.0 0.0

行っていない 102 6.9 29.4 21.6 12.7 4.9 0.0 20.6 3.9

無回答 82 9.8 36.6 8.5 11.0 4.9 0.0 14.6 14.6

広報紙に人権
や同和問題に
ついての記事
を読んだこと
があるか

人
権
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

 大学･
 短大･
 高専

男女平等（地域生活、自治会活動など）×【差別されたり自分の人権が侵害された】

人権に関する
講演会や研修
会･学習会等に
何回くらい参
加

【広報紙に人権や同和問題についての記事を読んだことがあるか】

【人権に関する研修会、学習会等に何回くらい参加】【人権問題について教育を受けた】

％

問2-1-3　男女平等（地域生活、自治会活動など）

合計
男女平等
が実現

ほぼ男女
平等

やや女性
に不利益

女性に不
利益

やや男性
に不利益

男性に不
利益

わからな
い

無回答

差別されたり
自分の人権が
侵害された

差別されたり自分の人権が侵害されたことがある人で、女性に不利益、やや女性に不利益が多く、無い人

ではほぼ男女平等が実現されているが多くなっています。

広報紙などで人権に関する記事を読んだことがある・広報誌を見たことが無い人はほぼ男女平等が実現さ

れているが多く、読んだことがない人は女性に不利益、やや女性に不利益が多くなっています。

人権に関する講演会や研修会・学習会等に参加した回数、がないまたは９回以内の人がほぼ男女平等が実

現されているが多く、１０回以上の人が女性に不利益、やや女性に不利益が多くなっています。

学校では、かなり学んだ人がほぼ男女平等が実現されていると感じています。

―　19　―



52.5 

50.1 

36.1 

44.8 

33.1 

24.2 

14.0 

12.8 

0.9 

8.4 

9.3 

4.2 

45.3 

52.8 

29.8 

32.3 

27.6 

20.2 

12.1 

10.9 

1.9 

11.8 

10.2 

44.6 

50.7 

29.5 

34.1 

22.3 

18.6 

10.1 

8.2 

0.8 

10.9 

8.0 

5.8 

33.3 

50.5 

35.6 

42.9 

19.2 

15.5 

10.0 

0.5 

11.4 

5.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

男女の固定的な役割分担意識（「男は仕事、女は家庭」など）に基づく差別

的取扱いを受けること

職場における差別待遇（採用、昇任、賃金など）を受けること

ドメスティック・バイオレンス（配偶者やパートナーからの暴力）

セクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ）

強制性交、強制わいせつ等の性犯罪や売春・買春（いわゆる「援助交際」を

含む）

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞やアダルト・ビデオ、ポルノ雑誌

等、女性を性の対象ととらえた風潮

女性の働く風俗営業

「令夫人」・「婦人」・「未亡人」・「家内」のような女性だけに用いられ

る言葉が使われること

その他

特にない

わからない

無回答

問2-2 女性に関して人権上問題があると思われるもの

今回 前回 大分県 全国■今回 ■前回 ■大分県 ■全国

(%)

■今回 前回 ■大分県 ■全国

女性に関することで、現在どのような人権問題があると思われるか、次の中からいくつでも選んでください

という質問について、男女の固定的な役割分担意識に基づく差別的取り扱い52.5％、職場における採用･昇任･

賃金など50.1％、セクシュアル・ハラスメント44.8％、ドメスティック・バイオレンス36.1％、が多くなって

います。県では、、職場における採用･昇任･賃金など50.7％、男女の固定的な役割分担意識に基づく差別的取

り扱い44.6％、セクシュアル・ハラスメント34.1％が多く、全国調査（内閣府「人権擁護に関する世論調査」

平成24年8月調査）では、職場における採用･昇任･賃金など50.5％、セクシュアル・ハラスメント42.9％、ドメ

スティック・バイオレンスは35.6％となっています。

固定的な

役割分担

意識での

差別

採用･昇

任･賃金

など

ド メ ス

テ ィ ッ

ク･バイ

オレンス

セクシュ

アル･ハ

ラスメン

ト

性犯罪や

売春･買

春

ポルノ･

ＡＶなど

女性を性

の対象と

する

女性の働

く風俗営

業

女性にだ

け用いら

れる表現

その他
特 に な

い

わ か ら

ない
無回答

今回 52.5 50.1 36.1 44.8 33.1 24.2 14.0 12.8 0.9 8.4 9.3 4.2

前回 45.3 52.8 29.8 32.3 27.6 20.2 12.1 10.9 1.9 11.8 10.2

差(前回) 7.2 -2.7 6.3 12.5 5.5 4.0 1.9 1.9 -1.0 -3.4 -0.9 4.2

大分県 44.6 50.7 29.5 34.1 22.3 18.6 10.1 8.2 0.8 10.9 8.0 5.8

差(県) 7.9 -0.6 6.6 10.7 10.8 5.6 3.9 4.6 0.1 -2.5 1.3 -1.6 

全国 33.3 50.5 35.6 42.9 19.2 15.5 10.0 0.5 11.4 5.5

差(全国) 19.2 -0.4 0.5 1.9 13.9 8.7 14.0 2.8 0.4 -3.0 3.8 4.2
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問2-2　

全体 335 52.5 50.1 36.1 44.8 33.1 24.2 14.0 12.8 0.9 8.4 9.3 4.2

男性 155 47.7 46.5 33.5 43.9 29.0 24.5 16.8 13.5 0.6 10.3 11.0 4.5

女性 174 56.3 54.0 39.1 46.6 37.4 24.1 11.5 11.5 1.1 6.9 7.5 3.4

男か女か答える
ことに抵抗を感

2 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0

全体 335 52.5 50.1 36.1 44.8 33.1 24.2 14.0 12.8 0.9 8.4 9.3 4.2

18～19歳 24 58.3 41.7 58.3 62.5 54.2 29.2 8.3 8.3 0.0 4.2 12.5 0.0

20～29歳 24 62.5 33.3 37.5 50.0 29.2 16.7 8.3 12.5 0.0 8.3 8.3 0.0

30～39歳 35 74.3 62.9 42.9 68.6 48.6 17.1 5.7 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳 48 58.3 60.4 39.6 50.0 33.3 20.8 10.4 10.4 4.2 4.2 2.1 0.0

50～59歳 52 63.5 61.5 40.4 55.8 46.2 38.5 23.1 19.2 0.0 5.8 3.8 1.9

60～69歳 49 59.2 67.3 44.9 53.1 34.7 42.9 26.5 22.4 0.0 8.2 8.2 0.0

70～79歳 61 31.1 32.8 24.6 21.3 21.3 16.4 9.8 11.5 0.0 13.1 18.0 8.2

80歳以上 42 28.6 33.3 14.3 16.7 9.5 7.1 11.9 9.5 2.4 19.0 19.0 19.0

全体 335 52.5 50.1 36.1 44.8 33.1 24.2 14.0 12.8 0.9 8.4 9.3 4.2

自営業･家族従業 33 27.3 45.5 21.2 30.3 6.1 18.2 12.1 3.0 0.0 15.2 15.2 12.1

正社員･正規職員 89 62.9 49.4 36.0 51.7 33.7 19.1 7.9 11.2 1.1 7.9 4.5 0.0

契約社員･派遣社員 9 66.7 44.4 22.2 55.6 44.4 44.4 22.2 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0

公務員 11 54.5 45.5 27.3 54.5 36.4 45.5 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0

教職員 5 60.0 60.0 80.0 80.0 80.0 80.0 80.0 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0

臨時･パート･アルバイト 47 63.8 70.2 53.2 59.6 44.7 34.0 19.1 10.6 0.0 4.3 2.1 0.0

専ら家事従事 56 51.8 48.2 35.7 32.1 30.4 21.4 14.3 17.9 1.8 7.1 10.7 3.6

無職 43 34.9 37.2 23.3 27.9 25.6 16.3 16.3 9.3 0.0 14.0 18.6 11.6

学生 21 71.4 52.4 57.1 71.4 61.9 28.6 9.5 9.5 0.0 4.8 4.8 0.0

その他 21 33.3 47.6 28.6 28.6 23.8 19.0 14.3 19.0 4.8 4.8 23.8 9.5

特
に
な
い

女性に関して人権上問題×【性別】【年齢】【職業】

わ
か
ら
な
い

無
回
答

性別

％

問2-2　女性に関して人権上問題

合
計

固
定
的
な
役
割
分
担
意
識
で
の
差
別

採
用
･
昇
任
･
賃
金
な
ど

ド
メ
ス
テ
ィ
ッ

ク
･
バ
イ
オ
レ
ン
ス

セ
ク
シ
ュ

ア
ル
･
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

性
犯
罪
や
売
春
･
買
春

ポ
ル
ノ
･
Ａ
Ｖ
な
ど
女
性
を
性
の
対
象
と
す
る

女
性
の
働
く
風
俗
営
業

女
性
に
だ
け
用
い
ら
れ
る
表
現

職業

そ
の
他

年齢

性別では、固定的な役割分担意識での差別（男性47.7％女性56.3％）が一番多く、次に採用･昇任･賃金など

（男性46.5％女性54.0％）、セクシュアル･ハラスメント（男性43.9％女性46.6％）となっています。

年齢別では、20歳30歳50歳代が固定的な役割分担意識での差別が多く、40歳60歳70歳80歳以上が採用･昇任･

賃金などが多く、18～19歳がセクシュアル･ハラスメント多い結果となっています。

職業別では、正社員･正規職員、契約社員･派遣社員、公務員、学生が男女の固定的な役割分担意識に基づく

差別的取り扱いが多く、自営業･家族従業、臨時･パート･アルバイト、専ら家事従事、無職、その他では採用･

昇任･賃金などが多く、教職員は、ドメスティック･バイオレンス、セクシュアル･ハラスメント、強制性交、強

制わいせつ等の性犯罪や売春・買春（いわゆる「援助交際」を含む）、女性のヌード写真等を掲載した雑誌、

新聞やアダルト・ビデオ、ポルノ雑誌等、女性を性の対象ととらえた風潮、女性の働く風俗営業、「令夫

人」・「婦人」・「未亡人」・「家内」のような女性だけに用いられる言葉が使われることの回答が多くなっ

ています。
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問2-3-1

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

男性 155 7.1 31.0 14.8 9.7 30.3 7.1

女性 174 5.7 28.2 15.5 11.5 32.8 6.3
男か女か答えることに抵抗を感
じる 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

18～19歳 24 4.2 12.5 20.8 33.3 25.0 4.2

20～29歳 24 8.3 12.5 25.0 12.5 37.5 4.2

30～39歳 35 0.0 28.6 28.6 11.4 31.4 0.0

40～49歳 48 2.1 27.1 16.7 14.6 39.6 0.0

50～59歳 52 3.8 34.6 13.5 11.5 36.5 0.0

60～69歳 49 6.1 28.6 10.2 12.2 34.7 8.2

70～79歳 61 11.5 41.0 13.1 0.0 23.0 11.5

80歳以上 42 11.9 26.2 4.8 4.8 26.2 26.2

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

自営業･家族従業 33 6.1 21.2 18.2 6.1 30.3 18.2

正社員･正規職員 89 4.5 22.5 20.2 14.6 37.1 1.1

契約社員･派遣社員 9 0.0 22.2 11.1 22.2 44.4 0.0

公務員 11 0.0 36.4 18.2 9.1 36.4 0.0

教職員 5 0.0 0.0 20.0 40.0 40.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 2.1 38.3 17.0 8.5 31.9 2.1

専ら家事従事 56 10.7 41.1 12.5 5.4 25.0 5.4

無職 43 11.6 25.6 9.3 2.3 30.2 20.9

学生 21 9.5 9.5 14.3 28.6 33.3 4.8

その他 21 4.8 47.6 4.8 9.5 19.0 14.3

性別

年齢

職業

女性の幸福は結婚にある×【性別】【年齢】【職業】

％

問2-3-1　女性の幸福は結婚にある

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

6.3 

9.3 

8.2 

29.0 

39.8 

30.2 

15.2 

9.0 

15.0 

10.7 

9.0 

11.7 

31.6 

32.9 

26.8 

7.2 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問2-3-1 女性の幸福は結婚にある

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 無回答■賛成 ■どちらかといえば賛成 ■どちらかといえば反対 ■反対 わからない 無回答

結婚、家族、出産、子育てについての考え方・女性の幸福は結婚にあるについて、前回と比較すると、

賛成、どちらかといえば賛成13.8％減（今回35.3％前回49.1%）と、どちらかといえば反対、反対7.9％

増（今回25.9％前回18.0%）、わからない1.3％減（今回31.6％前回32.9%）と、賛成、どちらかといえば

賛成が減っています。県との比較では、賛成、どちらかといえば賛成は35.3％が県38.4％より3.1％低く、

どちらかといえば反対、反対は25.9％で県26.7％より0.8％低く、わからない31.6％が県26.8％より

4.8％高くなっています。

男性女性で賛成、どちらかといえば賛成が多くなっています。年齢が高いほど賛成が多く、若いほど

反対が多くなっています。

自営業･家族従業、公務員、臨時･パート･アルバイト、専ら家事従事、無職、その他で賛成、どちらか

といえば賛成が多く、正社員･正規職員、契約社員･派遣社員、教職員、学生で反対、どちらかといえば

反対が多くなっています。
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問2-3-1

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

ある 208 5.3 29.3 13.9 13.0 32.7 5.8

ない 104 8.7 27.9 19.2 7.7 33.7 2.9

無回答 23 4.3 30.4 8.7 4.3 13.0 39.1

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

１回もない 137 8.8 28.5 15.3 8.0 34.3 5.1

１～２回 71 8.5 35.2 18.3 11.3 25.4 1.4

３～４回 29 3.4 20.7 20.7 10.3 34.5 10.3

５～６回 23 0.0 43.5 8.7 4.3 39.1 4.3

７～９回 8 0.0 12.5 12.5 25.0 50.0 0.0

１０回以上 44 4.5 20.5 13.6 20.5 34.1 6.8

無回答 23 0.0 30.4 8.7 8.7 13.0 39.1

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

かなり学んだ 38 13.2 18.4 10.5 15.8 36.8 5.3

少しは学んだ 155 1.9 28.4 18.1 12.9 37.4 1.3

全く学んでいない 97 12.4 34.0 17.5 9.3 21.6 5.2

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 2.2 28.9 4.4 2.2 28.9 33.3

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

かなり学んだ 36 11.1 13.9 19.4 16.7 33.3 5.6

少しは学んだ 171 2.3 31.6 17.5 11.1 35.1 2.3

全く学んでいない 88 13.6 29.5 14.8 10.2 26.1 5.7

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 2.6 30.8 2.6 5.1 25.6 33.3

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

かなり学んだ 37 10.8 13.5 18.9 16.2 37.8 2.7

少しは学んだ 132 3.0 31.1 18.2 10.6 35.6 1.5

全く学んでいない 110 8.2 30.9 16.4 11.8 30.0 2.7

行っていない 12 25.0 25.0 0.0 8.3 25.0 16.7

無回答 44 2.3 31.8 4.5 4.5 20.5 36.4

全体 335 6.3 29.0 15.2 10.7 31.6 7.2

かなり学んだ 8 0.0 12.5 0.0 62.5 25.0 0.0

少しは学んだ 43 0.0 34.9 14.0 9.3 39.5 2.3

全く学んでいない 100 9.0 27.0 17.0 15.0 29.0 3.0

行っていない 102 6.9 31.4 17.6 8.8 32.4 2.9

無回答 82 6.1 26.8 12.2 3.7 30.5 20.7

女性の幸福は結婚にある×【人権に関する映画やビデオ、テレビ、ラジオ見たり聴いたこと】

【人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加】

【人権教育や同和問題について教育を受けた】

人権に関する映画
やビデオ、テレ
ビ、ラジオ見たり
聴いたことがある
か

人権に関する講演
会や研修会･学習
会等に何回くらい
参加

人
権
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

 大学・
 短大・
 高専

％

問2-3-1　女性に幸福は結婚にある

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

人権に関するテレビやラジオを見たり聴いたりした人で、賛成、どちらかといえば賛成が多い傾向が

あります。人権に関する講演会や研修会･学習会当に参加した回数が多い人で、どちらかといえば反対、

反対が多く、中学校、高校で、大学･短大･高専で人権問題についてかなり学んだ人で、どちらかといえ

ば反対、反対が多い多くなっています。

年齢による違いが大きく、性別、職業別、人権に関する講演会や研修会･学習会等に参加した回数、人

権に関するテレビやラジオ、大学･短大･高専での人権教育に関連があります。
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問2-3-2

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

男性 155 40.0 29.0 12.9 3.2 8.4 6.5

女性 174 57.5 22.4 10.9 0.6 4.6 4.0
男か女か答えることに抵抗を感
じる 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

18～19歳 24 66.7 25.0 4.2 4.2 0.0 0.0

20～29歳 24 79.2 12.5 0.0 0.0 8.3 0.0

30～39歳 35 74.3 22.9 2.9 0.0 0.0 0.0

40～49歳 48 66.7 20.8 8.3 0.0 4.2 0.0

50～59歳 52 44.2 42.3 5.8 1.9 5.8 0.0

60～69歳 49 38.8 26.5 22.4 2.0 4.1 6.1

70～79歳 61 29.5 24.6 19.7 4.9 11.5 9.8

80歳以上 42 28.6 19.0 16.7 0.0 11.9 23.8

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

自営業･家族従業 33 42.4 18.2 15.2 0.0 9.1 15.2

正社員･正規職員 89 57.3 28.1 9.0 1.1 4.5 0.0

契約社員･派遣社員 9 55.6 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0

公務員 11 72.7 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0

教職員 5 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 59.6 27.7 10.6 0.0 2.1 0.0

専ら家事従事 56 46.4 25.0 14.3 1.8 7.1 5.4

無職 43 23.3 25.6 16.3 2.3 14.0 18.6

学生 21 71.4 23.8 4.8 0.0 0.0 0.0

その他 21 23.8 19.0 23.8 9.5 9.5 14.3

性別

年齢

職業

結婚は個人の自由、結婚してもしなくてもよい×【性別】【年齢】【職業】

％

問2-3-2　結婚は個人の自由、結婚してもしなくてもよい

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

49.3 

41.9 

42.7 

25.4 

26.4 

24.8 

11.6 

15.2 

12.0 

1.8 

8.4 

4.9 

6.3 

8.1 

7.0 

5.7 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問2-3-2 結婚は個人の自由であるから、結婚してもしなくてもどちらでもよい

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 無回答■賛成 ■どちらかといえば賛成 ■どちらかといえば反対 ■反対 わからない 無回答

結婚、家族、出産、子育てについての考え方・結婚は個人の自由、結婚してもしなくてもよいについ

て、前回と比較すると、賛成、どちらかといえば賛成6.4％増（今回74.7％前回68.3%）と、どちらかと

いえば反対、反対10.2％減（今回13.4％前回23.6%）、わからない1.8％減（今回6.3％前回8.1％）と、

賛成、どちらかといえば賛成が増えています。県との比較では、賛成、どちらかといえば賛成は74.7％

で県67.5％よりも7.2％多く、どちらかといえば反対、反対は13.4％で県16.9％よりも3.5％低く、わか

らないが6.3％で県7.0％よりも0.7％低くなっています。

男性女性で賛成、どちらかといえば賛成が多くなっています。年齢が高いほど賛成が多く、若いほど

反対が多くなっています。自営業･家族従業、公務員、臨時･パート･アルバイト、専ら家事従事、無職、

その他で賛成、どちらかといえば賛成が多く、正社員･正規職員、契約社員･派遣社員、教職員、学生で、

どちらかといえば反対、反対が多くなっています。

―　24　―



問2-3-2

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

読んだことがある 190 46.8 26.8 14.7 2.6 6.3 2.6

読んだことがない 93 59.1 26.9 5.4 0.0 4.3 4.3

広報紙を見たことがない 27 51.9 18.5 11.1 3.7 14.8 0.0

無回答 25 28.0 16.0 12.0 0.0 4.0 40.0

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

１回もない 137 53.3 22.6 11.7 1.5 8.0 2.9

１～２回 71 40.8 39.4 9.9 4.2 4.2 1.4

３～４回 29 62.1 10.3 13.8 0.0 6.9 6.9

５～６回 23 34.8 34.8 13.0 4.3 13.0 0.0

７～９回 8 87.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

１０回以上 44 52.3 27.3 11.4 0.0 2.3 6.8

無回答 23 30.4 13.0 13.0 0.0 4.3 39.1

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

かなり学んだ 38 81.6 10.5 7.9 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 155 51.6 33.5 8.4 1.3 4.5 0.6

全く学んでいない 97 41.2 21.6 18.6 3.1 11.3 4.1

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 31.1 17.8 11.1 2.2 6.7 31.1

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

かなり学んだ 36 75.0 13.9 8.3 0.0 0.0 2.8

少しは学んだ 171 51.5 33.3 8.8 1.2 4.7 0.6

全く学んでいない 88 43.2 19.3 19.3 3.4 10.2 4.5

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 30.8 15.4 10.3 2.6 7.7 33.3

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

かなり学んだ 37 81.1 13.5 5.4 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 132 50.8 35.6 7.6 0.8 4.5 0.8

全く学んでいない 110 48.2 19.1 19.1 4.5 7.3 1.8

行っていない 12 16.7 25.0 16.7 0.0 25.0 16.7

無回答 44 29.5 20.5 9.1 0.0 9.1 31.8

全体 335 49.3 25.4 11.6 1.8 6.3 5.7

かなり学んだ 8 87.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 51.2 30.2 14.0 0.0 4.7 0.0

全く学んでいない 100 52.0 25.0 14.0 2.0 6.0 1.0

行っていない 102 47.1 29.4 9.8 2.0 7.8 3.9

無回答 82 43.9 19.5 11.0 2.4 6.1 17.1

広報誌で人権や同
和問題についての
記事を読んだ

人権に関する講演
会や研修会･学習
会等に何回くらい
参加

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

 大学・
 短大・
 高専

％

問2-3-2　結婚は個人の自由、結婚してもしなくてもよい

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

結婚は個人の自由、結婚してもしなくてもよい×【広報誌で人権や同和問題についての記事を

読んだことがあるか】【人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加】

【人権教育や同和問題について教育を受けた】

人権に関するテレビやラジオを見たり聴いたりした人で賛成、どちらかといえば賛成が多くなってい

ます。人権に関する講演会や研修会･学習会等に参加した回数がどの回数でも賛成、どちらかといえば

賛成が多くなっています。小学校、中学校、高校で、で人権問題についてかなり学んだ人、少しは学ん

だ人の方が、賛成、どちらかといえば賛成が多く、大学･短大･高専では、賛成、どちらかといえば賛成

の回答が多くなっています。
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問2-3-3

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

男性 155 3.2 18.1 29.7 29.7 12.3 7.1

女性 174 1.7 15.5 25.3 37.4 14.9 5.2
男か女か答えることに抵抗を感
じる 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

18～19歳 24 0.0 8.3 16.7 66.7 8.3 0.0

20～29歳 24 0.0 8.3 50.0 20.8 16.7 4.2

30～39歳 35 0.0 14.3 25.7 45.7 14.3 0.0

40～49歳 48 2.1 4.2 31.3 43.8 18.8 0.0

50～59歳 52 5.8 15.4 26.9 36.5 15.4 0.0

60～69歳 49 4.1 16.3 28.6 34.7 8.2 8.2

70～79歳 61 1.6 26.2 23.0 23.0 14.8 11.5

80歳以上 42 2.4 28.6 19.0 14.3 11.9 23.8

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

自営業･家族従業 33 6.1 18.2 15.2 24.2 21.2 15.2

正社員･正規職員 89 2.2 11.2 32.6 37.1 15.7 1.1

契約社員･派遣社員 9 0.0 11.1 22.2 55.6 11.1 0.0

公務員 11 0.0 0.0 36.4 36.4 27.3 0.0

教職員 5 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 0.0 17.0 31.9 42.6 8.5 0.0

専ら家事従事 56 3.6 23.2 21.4 26.8 17.9 7.1

無職 43 4.7 30.2 20.9 18.6 4.7 20.9

学生 21 0.0 9.5 23.8 57.1 9.5 0.0

その他 21 0.0 9.5 42.9 19.0 14.3 14.3

　

性別

年齢

職業

夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである×【性別】【年齢】【職業】

％

問2-3-3　夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

2.4 

6.8 

4.5 

8.8 

16.4 

29.8 

17.9 

31.7 

26.9 

20.5 

25.7 

34.8 

34.0 

26.4 

30.7 

19.5 

13.7 

16.5 

12.6 

5.1 

6.6 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

全国

問2-3-3 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 無回答■賛成 ■どちらかといえば賛成 ■どちらかといえば反対 ■反対 わからない 無回答

結婚、家族、出産、子育てについての考え方・夫は外で働き、妻は家庭を守るべきであるについて、前回と

比較すると、賛成、どちらかといえば賛成17.8％減（今回18.8％前回36.6%）と、どちらかといえば反対、反

対14.0％増（今回60.9％前回46.9%）、わからない2.8％減（今回13.7％前回16.5%）と、賛成、どちらかとい

えば賛成が減っています。県との比較では、賛成、どちらかといえば賛成は18.8％で県22.4％よりも3.6％低

く、どちらかといえば反対、反対は60.9％で県56.4％よりも4.5％多く、わからないは13.7％で県12.6％より

も1.1％多くなっています。全国（内閣府「男女共同参画社会に関する世論調査」平成24年10月調査）との比

較では、賛成、どちらかといえば賛成は21.7％低く（全国40.5％）、どちらかといえば反対、反対は6.6％多

く（全国54.3％）、わからない8.6％多く（全国5.1％）なっています。

性別、年齢別、職業別で、すべての年齢でどちらかといえば反対、反対が多くなっています。年齢が若いほ

ど反対意見が多くなっています。職業別では、正社員･正規職員、その他で６割、契約社員･派遣社員、公務員、

教職員、臨時･パート･アルバイト、学生7割以上となっています。
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問2-3-3

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

読んだことがある 190 2.6 17.4 27.4 36.8 12.1 3.7

読んだことがない 93 2.2 11.8 25.8 37.6 17.2 5.4

広報紙を見たことがない 27 3.7 25.9 29.6 18.5 22.2 0.0

無回答 25 0.0 16.0 24.0 16.0 4.0 40.0

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

１回もない 137 4.4 23.4 22.6 27.7 17.5 4.4

１～２回 71 1.4 12.7 31.0 42.3 11.3 1.4

３～４回 29 0.0 10.3 27.6 48.3 6.9 6.9

５～６回 23 0.0 13.0 39.1 39.1 4.3 4.3

７～９回 8 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

１０回以上 44 2.3 9.1 27.3 40.9 13.6 6.8

無回答 23 0.0 17.4 26.1 13.0 4.3 39.1

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

かなり学んだ 38 5.3 10.5 23.7 47.4 13.2 0.0

少しは学んだ 155 0.6 10.3 29.0 42.6 16.8 0.6

全く学んでいない 97 4.1 26.8 26.8 25.8 10.3 6.2

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 2.2 20.0 22.2 11.1 11.1 33.3

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

かなり学んだ 36 2.8 11.1 25.0 47.2 11.1 2.8

少しは学んだ 171 0.6 11.7 32.2 39.2 15.2 1.2

全く学んでいない 88 5.7 27.3 20.5 28.4 11.4 6.8

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 2.6 17.9 20.5 12.8 12.8 33.3

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

かなり学んだ 37 0.0 13.5 29.7 51.4 5.4 0.0

少しは学んだ 132 2.3 10.6 33.3 34.1 18.9 0.8

全く学んでいない 110 3.6 23.6 23.6 38.2 7.3 3.6

行っていない 12 8.3 16.7 8.3 25.0 25.0 16.7

無回答 44 0.0 18.2 18.2 11.4 18.2 34.1

全体 335 2.4 16.4 26.9 34.0 13.7 6.6

かなり学んだ 8 0.0 12.5 12.5 75.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 0.0 9.3 39.5 34.9 16.3 0.0

全く学んでいない 100 2.0 21.0 27.0 36.0 11.0 3.0

行っていない 102 3.9 14.7 28.4 31.4 17.6 3.9

無回答 82 2.4 17.1 19.5 30.5 12.2 18.3

広報誌で人権や同
和問題についての
記事を読んだ

人権に関する講演
会や研修会･学習
会等に何回くらい
参加

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

 大学・
 短大・
 高専

％

問2-3-3　夫は外で働き、妻は家庭を守るべき

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである×【広報誌で人権や同和問題についての記事を

読んだことがあるか】【人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加】

【人権教育や同和問題について教育を受けた】

人権に関するテレビやラジオを見たり聴いたりしたことがあるか、人権に関する講演会や研修会･学習

会等に参加し、どちらかといえば反対、反対が多くなっています。

人権教育や同和問題について教育を受けた全体で、どちらかといえば反対、反対が多く、特に大学･短

大･高専回答が多い傾向にあります。
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問2-3-4

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

男性 155 6.5 32.9 18.1 24.5 10.3 7.7

女性 174 7.5 31.6 25.9 20.1 9.8 5.2
男か女か答えることに抵抗を感
じる 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

18～19歳 24 4.2 29.2 25.0 37.5 4.2 0.0

20～29歳 24 0.0 25.0 25.0 25.0 20.8 4.2

30～39歳 35 0.0 40.0 25.7 22.9 11.4 0.0

40～49歳 48 4.2 16.7 31.3 31.3 16.7 0.0

50～59歳 52 7.7 30.8 32.7 19.2 9.6 0.0

60～69歳 49 6.1 32.7 18.4 30.6 4.1 8.2

70～79歳 61 14.8 41.0 13.1 11.5 6.6 13.1

80歳以上 42 9.5 33.3 11.9 9.5 11.9 23.8

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

自営業･家族従業 33 21.2 18.2 18.2 12.1 12.1 18.2

正社員･正規職員 89 4.5 24.7 29.2 30.3 10.1 1.1

契約社員･派遣社員 9 0.0 22.2 44.4 33.3 0.0 0.0

公務員 11 0.0 45.5 18.2 9.1 27.3 0.0

教職員 5 0.0 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 0.0 42.6 23.4 25.5 8.5 0.0

専ら家事従事 56 10.7 37.5 17.9 16.1 10.7 7.1

無職 43 11.6 34.9 14.0 7.0 11.6 20.9

学生 21 4.8 28.6 23.8 38.1 4.8 0.0

その他 21 0.0 38.1 23.8 14.3 9.5 14.3

性別

年齢

職業

女性は結婚したら家庭を中心×【性別】【年齢】【職業】

％

問2-3-4　女性は結婚したら家庭を中心

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

6.9 

11.8 

9.6 

31.6 

40.1 

30.2 

22.4 

19.6 

20.6 

22.1 

14.9 

18.3 

10.1 

13.7 

12.1 

6.9 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問2-3-4 女性は結婚したら、夫や子どもなど家庭を中心に考えて生活したほう

がよい

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 無回答■賛成 ■どちらかといえば賛成 ■どちらかといえば反対 ■反対 わからない 無回答

結婚、家族、出産、子育てについての考え方・女性は結婚したら家庭を中心ついて、前回と比較すると、賛

成、どちらかといえば賛成13.4％減（今回38.5％前回51.9%）と、どちらかといえば反対、反対10.0％増（今

回44.5％前回34.5%）、わからない3.6％減（今回10.1％前回13.7%）と、賛成、どちらかといえば賛成が減っ

ています。県との比較では、賛成、どちらかといえば賛成は38.5％で県39.8％よりも1.3％低く、どちらかと

いえば反対、反対は44.5％で県38.9％よりも5.6％多く、わからない10.1％で県12.1％よりも2.0％低くなって

います。

男性女性で反対、どちらかといえば反対が多くなっています。年齢別では、60歳代以下の年齢で反対、どち

らかといえば反対が多く、70歳代80歳以上では、賛成、どちらかといえば賛成が多くなっています。年齢が若

いほど反対意見が多くなっています。職業別では、自営業･家族従業、公務員、専ら家事従事、無職で賛成、

どちらかといえば賛成が多く、正社員･正規職員、契約社員･派遣社員、教職員、臨時･パート･アルバイト、学

生が、どちらかといえば反対、反対が多くなっています。
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問2-3-4

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

読んだことがある 190 6.3 33.2 24.2 23.2 8.9 4.2

読んだことがない 93 7.5 31.2 20.4 24.7 10.8 5.4

広報紙を見たことがない 27 11.1 29.6 22.2 14.8 22.2 0.0

無回答 25 4.0 24.0 16.0 12.0 4.0 40.0

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

１回もない 137 10.2 32.1 24.1 19.0 10.2 4.4

１～２回 71 5.6 39.4 23.9 18.3 9.9 2.8

３～４回 29 3.4 31.0 13.8 34.5 10.3 6.9

５～６回 23 0.0 34.8 34.8 26.1 0.0 4.3

７～９回 8 12.5 25.0 12.5 12.5 37.5 0.0

１０回以上 44 4.5 22.7 15.9 36.4 13.6 6.8

無回答 23 4.3 21.7 21.7 8.7 4.3 39.1

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

かなり学んだ 38 13.2 26.3 7.9 36.8 15.8 0.0

少しは学んだ 155 3.2 26.5 27.7 27.7 13.5 1.3

全く学んでいない 97 10.3 44.3 22.7 11.3 5.2 6.2

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 6.7 26.7 15.6 13.3 4.4 33.3

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

かなり学んだ 36 8.3 27.8 13.9 30.6 13.9 5.6

少しは学んだ 171 3.5 29.8 26.3 26.9 11.7 1.8

全く学んでいない 88 13.6 38.6 22.7 12.5 6.8 5.7

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 5.1 28.2 12.8 15.4 5.1 33.3

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

かなり学んだ 37 8.1 27.0 18.9 32.4 13.5 0.0

少しは学んだ 132 3.8 31.8 25.8 24.2 12.9 1.5

全く学んでいない 110 10.0 36.4 22.7 20.9 6.4 3.6

行っていない 12 8.3 25.0 16.7 8.3 25.0 16.7

無回答 44 6.8 25.0 15.9 13.6 4.5 34.1

全体 335 6.9 31.6 22.4 22.1 10.1 6.9

かなり学んだ 8 0.0 12.5 0.0 75.0 12.5 0.0

少しは学んだ 43 0.0 27.9 25.6 39.5 7.0 0.0

全く学んでいない 100 8.0 35.0 27.0 20.0 7.0 3.0

行っていない 102 7.8 31.4 25.5 18.6 11.8 4.9

無回答 82 8.5 31.7 13.4 14.6 13.4 18.3

広報誌で人権や同
和問題についての
記事を読んだ

人権に関する講演
会や研修会･学習
会等に何回くらい
参加

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

大学･
短大･
高専

％

問2-3-4　女性は結婚したら家庭を中心

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

女性は結婚したら家庭を中心×【広報誌で人権や同和問題についての記事を読んだことがあるか】

【人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加】

【人権教育や同和問題について教育を受けた】

広報誌で人権や同和問題についての記事を読んだことがない人、人権に関する講演会や研修会･学習会

等に何回くらい参加、小学校から大学･短大･高専の人権問題について学んだ人で、どちらかといえば反

対、反対が多くなっています。
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問2-3-5

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

男性 155 20.0 25.8 19.4 9.7 17.4 7.7

女性 174 36.8 21.8 12.6 8.0 15.5 5.2
男か女か答えることに抵抗を感
じる 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

18～19歳 24 58.3 25.0 8.3 4.2 4.2 0.0

20～29歳 24 58.3 25.0 0.0 0.0 12.5 4.2

30～39歳 35 45.7 28.6 11.4 2.9 11.4 0.0

40～49歳 48 43.8 20.8 10.4 0.0 25.0 0.0

50～59歳 52 19.2 32.7 21.2 7.7 19.2 0.0

60～69歳 49 22.4 20.4 20.4 12.2 16.3 8.2

70～79歳 61 9.8 24.6 14.8 18.0 21.3 11.5

80歳以上 42 11.9 14.3 26.2 14.3 7.1 26.2

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

自営業･家族従業 33 18.2 15.2 21.2 12.1 18.2 15.2

正社員･正規職員 89 36.0 27.0 12.4 7.9 15.7 1.1

契約社員･派遣社員 9 33.3 33.3 0.0 11.1 22.2 0.0

公務員 11 45.5 54.5 0.0 0.0 0.0 0.0

教職員 5 60.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 34.0 23.4 19.1 4.3 19.1 0.0

専ら家事従事 56 26.8 23.2 17.9 8.9 16.1 7.1

無職 43 7.0 18.6 18.6 16.3 16.3 23.3

学生 21 57.1 28.6 4.8 0.0 9.5 0.0

その他 21 9.5 14.3 28.6 14.3 19.0 14.3

性別

年齢

職業

結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない×【性別】【年齢】【職業】

％

問2-3-5　結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

29.0 

22.0 

22.5 

23.9 

19.9 

20.4 

15.5 

25.2 

18.5 

8.7 

15.2 

12.6 

16.1 

17.7 

16.7 

6.9 

9.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問2-3-5 結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 無回答■賛成 ■どちらかといえば賛成 ■どちらかといえば反対 ■反対 わからない 無回答

結婚、家族、出産、子育てについての考え方・結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はないでは、前回と比

較すると、賛成、どちらかといえば賛成10.9%増（今回52.8％前回41.9%）、どちらかといえば反対、反対

16.2%減（今回24.2％前回40.4%）、わからない1.6%減（今回16.1%前回17.7％）、県との比較では、賛成、ど

ちらかといえば賛成が52.8％で県42.9％よりも9.9%高く、どちらかといえば反対、反対が24.2％で県31.1％よ

りも6.9%低く、わからないが16.1％で県16.7％よりも0.6%低く、どちらも賛成、どちらかといえば賛成が多く

なっています。性別では、男性女性共に賛成、どちらかといえば賛成が多く、年齢別では、70歳代より低い方

が賛成、どちらかといえば賛成が多く、若い方ほど回答が多くなっています。職業別では、正社員･正規職員、

契約社員･派遣社員、公務員、教職員、臨時･パート･アルバイト、専ら家事従事、学生が賛成、どちらかとい

えば賛成が多くなっています。
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問2-3-5

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

読んだことがある 190 27.9 24.7 18.9 8.9 15.8 3.7

読んだことがない 93 34.4 23.7 10.8 6.5 19.4 5.4

広報紙を見たことがない 27 33.3 18.5 11.1 14.8 18.5 3.7

無回答 25 12.0 24.0 12.0 8.0 4.0 40.0

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

１回もない 137 29.9 21.9 16.1 10.2 17.5 4.4

１～２回 71 28.2 26.8 12.7 11.3 18.3 2.8

３～４回 29 34.5 27.6 13.8 3.4 13.8 6.9

５～６回 23 26.1 39.1 8.7 4.3 17.4 4.3

７～９回 8 37.5 25.0 12.5 25.0 0.0 0.0

１０回以上 44 31.8 13.6 25.0 2.3 20.5 6.8

無回答 23 13.0 26.1 13.0 8.7 0.0 39.1

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

かなり学んだ 38 52.6 21.1 10.5 13.2 2.6 0.0

少しは学んだ 155 32.9 25.8 15.5 3.9 20.6 1.3

全く学んでいない 97 21.6 24.7 19.6 13.4 14.4 6.2

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 11.1 17.8 11.1 11.1 15.6 33.3

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

かなり学んだ 36 52.8 16.7 11.1 2.8 13.9 2.8

少しは学んだ 171 29.8 28.1 14.0 6.4 19.9 1.8

全く学んでいない 88 23.9 22.7 21.6 14.8 10.2 6.8

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 15.4 15.4 12.8 10.3 12.8 33.3

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

かなり学んだ 37 56.8 18.9 10.8 2.7 10.8 0.0

少しは学んだ 132 33.3 26.5 12.1 4.5 22.7 0.8

全く学んでいない 110 24.5 25.5 21.8 12.7 11.8 3.6

行っていない 12 8.3 16.7 8.3 25.0 16.7 25.0

無回答 44 9.1 18.2 15.9 11.4 11.4 34.1

全体 335 29.0 23.9 15.5 8.7 16.1 6.9

かなり学んだ 8 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 32.6 25.6 16.3 7.0 18.6 0.0

全く学んでいない 100 29.0 29.0 22.0 6.0 11.0 3.0

行っていない 102 31.4 20.6 10.8 13.7 18.6 4.9

無回答 82 19.5 20.7 14.6 7.3 19.5 18.3

　

広報誌で人権や同
和問題についての
記事を読んだ

人権に関する講演
会や研修会･学習
会等に何回くらい
参加

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

大学･
短大･
高専

％

問2-3-5　結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない×【広報誌で人権や同和問題についての記事を

読んだことがあるか】【人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加】

【人権教育や同和問題について教育を受けた】

広報誌で人権や同和問題についての記事を読んだことがあるか、人権に関する講演会や研修会･学習会

等に何回くらい参加、人権教育や同和問題について教育を受けたでは、それぞれ賛成、どちらかといえ

ば賛成、多くなっています。
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問2-3-6

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

男性 155 54.2 31.0 3.2 1.3 4.5 5.8

女性 174 63.2 25.9 1.1 0.6 4.6 4.6
男か女か答えることに抵抗を感
じる 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

18～19歳 24 79.2 16.7 0.0 4.2 0.0 0.0

20～29歳 24 66.7 25.0 0.0 0.0 4.2 4.2

30～39歳 35 71.4 25.7 0.0 0.0 2.9 0.0

40～49歳 48 75.0 16.7 2.1 0.0 6.3 0.0

50～59歳 52 65.4 30.8 0.0 0.0 3.8 0.0

60～69歳 49 53.1 30.6 6.1 0.0 4.1 6.1

70～79歳 61 39.3 41.0 3.3 1.6 4.9 9.8

80歳以上 42 38.1 28.6 2.4 2.4 7.1 21.4

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

自営業･家族従業 33 54.5 24.2 0.0 0.0 6.1 15.2

正社員･正規職員 89 67.4 28.1 1.1 0.0 2.2 1.1

契約社員･派遣社員 9 44.4 44.4 0.0 11.1 0.0 0.0

公務員 11 63.6 36.4 0.0 0.0 0.0 0.0

教職員 5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 59.6 36.2 2.1 0.0 2.1 0.0

専ら家事従事 56 55.4 28.6 1.8 1.8 7.1 5.4

無職 43 37.2 25.6 9.3 0.0 9.3 18.6

学生 21 95.2 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 21 33.3 42.9 0.0 4.8 9.5 9.5

性別

年齢

職業

家事や育児についての夫婦で分担×【性別】【年齢】【職業】

％

問2-3-6　家事や育児についても夫婦で分担

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

58.5 

53.1 

51.5 

28.4 

34.5 

31.6 

2.1 

5.3 
2.9 

0.9 

1.2 

0.9 

4.5 

5.9 

5.4 

5.7 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

前回

大分県

問2-3-6 家事や育児についても、夫婦で分担したほうがよい

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない 無回答■賛成 ■どちらかといえば賛成 ■どちらかといえば反対 ■反対 わからない 無回答

結婚、家族、出産、子育てについての考え方・家事や育児についても夫婦で分担した方がよいについて、前

回と比較すると、賛成、どちらかといえば賛成0.7%減（今回86.9％前回87.6%）、どちらかといえば反対、反

対3.5%減（今回3.0％前回6.5%）、わからない1.4%減（今回4.5％前回5.9%）、県との比較では、賛成、どちら

かといえば賛成が86.9％で県83.1％よりも3.8%高く、どちらかといえば反対、反対が3.0％県3.8％よりも0.8%

低く、わからないが4.5％で県5.4％よりも0.9%低く、どちらも賛成、どちらかといえば賛成が多くなっていま

す。

性別、年齢別、職業別、いずれも賛成、どちらかといえば賛成が多く、年齢別では、若い方ほど回答が多く

なっています。
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問2-3-6

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

読んだことがある 190 56.3 33.7 2.6 0.0 4.2 3.2

読んだことがない 93 68.8 20.4 2.2 0.0 4.3 4.3

広報紙を見たことがない 27 59.3 25.9 0.0 7.4 7.4 0.0

無回答 25 36.0 20.0 0.0 4.0 4.0 36.0

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

１回もない 137 58.4 28.5 2.9 1.5 5.1 3.6

１～２回 71 56.3 36.6 1.4 0.0 4.2 1.4

３～４回 29 69.0 13.8 3.4 0.0 6.9 6.9

５～６回 23 65.2 34.8 0.0 0.0 0.0 0.0

７～９回 8 62.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

１０回以上 44 65.9 20.5 2.3 0.0 4.5 6.8

無回答 23 30.4 26.1 0.0 4.3 4.3 34.8

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

かなり学んだ 38 65.8 23.7 5.3 0.0 5.3 0.0

少しは学んだ 155 69.7 25.2 0.6 0.0 3.9 0.6

全く学んでいない 97 50.5 34.0 4.1 2.1 5.2 4.1

行っていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 45 31.1 31.1 0.0 2.2 4.4 31.1

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

かなり学んだ 36 72.2 22.2 0.0 0.0 2.8 2.8

少しは学んだ 171 64.3 29.2 1.8 0.0 3.5 1.2

全く学んでいない 88 51.1 30.7 4.5 2.3 6.8 4.5

行っていない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 39 38.5 25.6 0.0 2.6 2.6 30.8

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

かなり学んだ 37 81.1 16.2 0.0 0.0 2.7 0.0

少しは学んだ 132 62.1 32.6 0.8 0.0 3.8 0.8

全く学んでいない 110 57.3 29.1 4.5 0.9 5.5 2.7

行っていない 12 33.3 25.0 8.3 8.3 16.7 8.3

無回答 44 38.6 25.0 0.0 2.3 2.3 31.8

全体 335 58.5 28.4 2.1 0.9 4.5 5.7

かなり学んだ 8 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

少しは学んだ 43 74.4 25.6 0.0 0.0 0.0 0.0

全く学んでいない 100 63.0 27.0 3.0 1.0 4.0 2.0

行っていない 102 52.9 32.4 3.9 1.0 6.9 2.9

無回答 82 50.0 26.8 0.0 1.2 4.9 17.1

広報誌で人権や同
和問題についての
記事を読んだ

人権に関する講演
会や研修会･学習
会等に何回くらい
参加

人
権
教
育
や
同
和
問
題
に
つ
い
て
教
育
を
受
け
た

小学校

中学校

高校

大学･
短大･
高専

％

問2-3-6　家事や育児についても夫婦で分担

合計 賛成
どちらかと
いえば賛成

どちらかと
いえば反対

反対 わからない 無回答

家事や育児についても夫婦で分担×【広報誌で人権や同和問題についての記事を読んだ

ことがあるか】【人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加】

【人権教育や同和問題について教育を受けた】

家事や育児について夫婦で分担すべきについて、広報誌で人権や同和問題についての記事を読んだことがあ

るか、人権に関する講演会や研修会･学習会等に何回くらい参加、人権教育や同和問題について教育を受けた、

いずれも賛成、どちらかといえば賛成が多くなっています。
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